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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DA 
FACULDADE DE BIOLOGIA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO 
PARÁ, LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE JARDIM, 
MARABÁ - PARÁ. No dia dezoito do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às nove 
horas e dez minutos, na sala de professores do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas, 
reuniu-se sob a presidência do Diretor da Faculdade de Biologia - FACBIO, professor José 
Nazareno Araújo dos Santos Junior, o Núcleo Docente Estruturante, com a presença dos 
seguintes membros: Keid Nolan Silva Sousa, Paulo Nogueira da Costa e Raquel Ribeiro da 
Silva. Justifica-se a ausência do Prof. Danilo Elias Oliveira, que se encontra em período de 
licença. 1. ABERTURA DE SESSÃO E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. INFORMES. 
A professora Raquel Silva lembrou a necessidade da direção da faculdade solicitar aos 
docentes a continuidade do processo de atualização do PPC do curso, a qual deve se estender à 
revisão do referencial teórico. Em seguida, o prof. José repassou um informe apresentado na 
última reunião de congregação do Instituto, para que sejam indicados os equipamentos dos 
laboratórios do curso, que atualmente necessitam de manutenção preventiva. 3. 
PROPOSIÇÕES. Não foram apresentadas proposições 4. ORDEM DO DIA. 4.1.
Preenchimento do formulário de avaliação do curso. Após a apreciação do documento, em suas 
dimensões didático pedagógica, corpo docente/ tutorial e infraestrutura definiu-se a divisão do 
seu preenchimento pelos membros presentes do seguinte modo: dimensão um (1) a ser 
realizada pelo prof. Paulo Nogueira, dimensão dois (2) a ser feita pelos professores Raquel e 
José e, dimensão três (3) a ser preenchida pelos professores José e Keid. Adicionalmente 
também foi definido que será construída uma tabela para que os demais docentes da faculdade 
possam inserir informações mais específicas que estão sendo requeridas. Após isso, de forma 
complementar, também foi solicitado que a direção da faculdade reforce, junto aos demais 
docentes, o preenchimento conjunto do documento. Ademais, a direção se comprometeu 
também a já realizar a estruturação das pastas no drive do curso para a terceira fase do 
processo avaliativo. Por fim, foi definido que o processo de preenchimento será revisado na 
próxima reunião de NDE a ser realizada no dia 02 de outubro de 2023. 5. O QUE 
OCORRER. A professora Raquel solicitou colaboração dos presentes quanto à adequação da 
carga horária de estágio para o novo PPC, a qual, após breve discussão, informou que seguirá 
as recomendações do MEC. Em seguida, a professora também solicitou que seja demandado 
aos professores da faculdade a continuidade do processo de atualização do PPC, com especial 
atenção para os itens 5.1.1. Temáticas transversais, 5.4.1. Política de Ensino, 5.5. Inclusão de 
políticas afirmativas e da temática étnico racial e 5.6 que deve descrever as práticas de apoio 
aos discentes, desenvolvidas no curso com o suporte dos órgãos de apoio da Universidade. A 
seguir, foi brevemente debatido a necessidade de uma nova recomposição do NDE, em razão 
do tempo de licença e férias a que tem direito o professor Danilo. Nesse sentido, foi acordado 
entre os presentes que a direção da faculdade paute o referido tema na próxima reunião 
ordinária do colegiado. Ao final, o prof. Keid informou que está realizando alterações no 
componente ?Introdução à Geociências? e que direcionará suas atividades e projetos para a 
área de Zoologia a fim de fortalecê-la dentro do curso. 6. ENCERRAMENTO. Nada mais 
havendo a tratar, o diretor da Faculdade de Biologia: José Nazareno Araújo dos Santos Junior, 
agradeceu a participação e a atenção de todos e às dez horas e quarenta e três minutos deu 
por encerrada a nona (9ª) Reunião Ordinária de NDE do Núcleo Docente Estruturante 
Faculdade de Biologia, em 18 de setembro de dois mil e vinte e três; Eu, José Nazareno Araújo 
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dos Santos Junior, lavrei a presente Ata, que vai assinada por mim, e demais membros 
presentes.
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